

**Titlu ședință: Întâlnire membri C.D.S. - județul Călărași**

MINUTĂ  
NR.9278

24.10.2024

ORA ÎNTÂLNIRII H 09<sup>00</sup>

LOC ÎNTÂLNIRE:  
SALA DE ȘEDINTE A  
PREFECTURII  
CĂLĂRAȘI,  
STR.SLOBOZIEI,  
NR.9-11

ȘEDINȚĂ CONVOCATĂ DE  
CRONOMETRARE:

Copreședintele Comisiei județene de dialog social : Valentin Dumitru  
Deculescu - Prefectul județului Călărași

Timp desfășurare ședință 60 min

Participanți – 19

Emil MUȘAT-secretarul general al Instituției Prefectului - județul Călărași; Lucică BOGDAN-șef Serviciu Monitorizarea Serviciilor Publice Deconcentrate, Situații de Urgență și Afaceri Europene, Ana DUMBRAVĂ – secretariat C.D.S. Instituția Prefectului – jud. Călărași; Carmen EREMIA - reprez. I.T.M. Călărași; Marius VOINEA -reprez.I.J.J. Călărași; Bianca GHIVECI - agent șef de poliție I.P.J. Călărași; Gabriela GUȚU-dir. Relații contractuale-C.A.S. Călărași; Tudora NICOLAE – dir.ex. A.J.O.F.M. Călărași; Tatiana ZAHARIA-dir.ex. C.J.P. Călărași; Dorin Emanuel IVAN – dir.ex. A.J.P.I.S. Călărași; Dionisie TOMESCU-dir.ex.adj.D.A.J. Călărași; Costel GHEORGHE - reprez. D.S.P. Călărași; Olimpiu MOISESCU - reprez. I.Ș.J. Călărași; Cristina PLETEA-reprez. D.R.S. Călărași; Carmen ȘERBAN-reprez. D.J.C. Călărași; Maria-Cristina DIMA-titular B.N.S. fil. Călărași; Daniela VINTILESCU-titular C.D.S.R. filiala Călărași, Gabriel DINCĂ-titular Cartel Alfa Călărași; Adrian MARINESCU-reprez. Primăria municipiului Oltenița

În deschiderea lucrărilor ședinței de dialog social din luna octombrie, domnul Emil MUȘAT, în calitate de Secretar general a Instituției Prefectului - județul Călărași - informează participanții că va prezida această întâlnire întrucât domnul Valentin - Dumitru DECULESCU, prefectul județului Călărași, are de respectat graficul de investire în funcție a noilor aleși locali din toate unitățile administrativ teritoriale ale județului și motivul neparticipării la această ședință. În continuare declară deschise lucrările ședinței Comisie de dialog social și solicită secretariatului prezentarea participanților subiectelor aflate pe Ordinea de zi. Doamna DUMBRAVĂ dă citire acestia respectiv:

**1. C.J.P.: Evoluția numărului de pensionari la nivelul județului Călărași, pe categorii de pensii în perioada ianuarie – august 2024;**

**2. A.J.P.I.S.:**

- a) **Acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere din 6 martie 1945;**

- b) **Programul "Din grijă pentru copii" – servicii decontate de A.J.P.I.S. pentru serviciile psihologice acordate minorilor;**

**3. Diverse: •Proiect agendă luna noiembrie 2024:**

Față de acesta supune aprobării celor prezenți Odinea de zi, care este adoptată în unanimitate.

Pentru respectarea agendei întâlnirii domnul MUȘAT oferă cuvântul **doamnei Tatiana ZAHARIA, director executiv al C.J.P. Călărași** care prezintă informarea realizată cu acest prilej. Informarea face obiectul **Anexei 1** la prezenta Minută și a fost expediată în avans membrilor C.D.S. a județului Călărași, însoțind invitația și celelalte documente de ședință prin poșta electronică în data de 18 octombrie 2024.

La finalul prezentării **domnul secretar general MUȘAT** invită participanții de a adresa întrebări la subiectul prezentat. Față de informațiile prezentate și importante pentru atât pentru angajator, cât și angajat – fiind de față reprezentanții a trei organizații sindicale reprezentative la nivel național: CDSR; Cartel Alfa și BNS, apreciază util ducerea către membri lor a acestor informații. Față de faptul că până de curând se primeau prin poștă acele comunicări, referitoare la puncte acumulate și valoarea punctului, și care nu se mai primesc, dorește să cunoască cum poate fiecare angajat, în prezent, să-și verifice situația reală a contribuțiilor în dreptul pensiei, prin aplicația existentă pe site-ul Casei de Pensii. Informează că însuși a avut probleme când a parcurs pașii de interogare, și dorește să afle dacă au mai încercat și alții și au întâmpinat dificultăți. Întrucât au mai fost persoane care au avut dificultăți recomandă conducerii casei de a lua măsuri în eficientizarea și crearea condițiilor pentru a fi cât mai facilă această cale de interogare de către cetățeni și pentru a reduce prezentările la ghișeu, implicit presiunea creată acolo, mai ales pentru această perioadă a recalculărilor. Dacă trebuie anunțată casa națională pentru acest motiv să o facă. Este importantă crearea unei căi facile de interogarea pentru cetățeni, care să aibe în vedere faptul că și persoanele vârstnice pot beneficia de această soluție, deci și persoane mai puțin experimentate în utilizarea Internetului și a calculatorului.

În continuare întrucât nu sunt înregistrate și alte intervenții oferă cuvântul domnului **director executiv Dorin IVAN** pentru prezentarea informărilor realizate pentru această ședință. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 2** la

prezenta Minută.

În intervenția sa domnul director informează că activitatea pe care o desfășoară direcția în acest domeniu a înregistrat un mare număr de solicitări de beneficii ale persoanelor care nu se încadrează și de aceea a ales să facă aceste prezentări în cadrul cât mai multor întruniri pentru a ajunge informația corectă la cetățeni - potențiali beneficiari eligibili ai drepturilor persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere din 6 martie 1945. În prezent sunt un număr de 15 litigii ale acestor solicitanți care au făcut obiectul neîncadrării ca beneficiari, de la nume - până la grad de rudenie, dovada încadrării în categoriile de eligibilitate ale legii.

Referitor la proiectul **"Din grijă pentru copii"** începând cu 01.01.2023, Agențiile Județene pentru Plăți și Inspecție Socială au preluat, în conformitate cu HG nr. 1389/2022, decontarea serviciilor de intervenție psihologică și psihoterapeutică. Pentru decontarea serviciilor de intervenție, psihologice, privind implementarea programului național de suport pentru copii apărut în contextul pandemiei de COVID-19 - „Din grijă pentru copii” - se depun la agenția pentru plăți și inspecție socială județeană, în a cărei rază teritorială își au domiciliul fiscal, documentele prevăzute de actul normativ. Este un sprijin atât pentru copil, cât și pentru părinte. Apreciază că va fi continuat și de la 1 ianuarie 2025, anunțând totodată că se mai pot depune documente pentru acest an până în luna noiembrie 2024, când se încheie. Față de sprijinul primit de beneficiari domnul MUȘAT apreciază că impactul este extraordinar motiv pentru care solicită reprezentanților sindicatelor, cât și celor prezenți din instituții să mediatizeze în rândul membrilor instituțiilor din care provin acest sprijin, având în vedere că se adresează celor care au suferit o traumă.

Domnul director precizează că la momentul când va fi reintrodus la începutul anului viitor va reveni cu informații în aceste sens pentru a comunica noutățile programului.

**Domnul MUȘAT** la finalul intervențiilor mulțumește pentru informările realizate și prezentate în cadrul CDS a județului Călărași și invită doritorii să intervină.

Astfel doamna **Carmen EREMIA**, reprezentanta I.T.M. Călărași, solicită intervenția pentru punctul **Diverse** a unor scurte precizări referitoare la adeverințele de vechime, respectiv:

1. Angajatorul are obligația de a elibera salariiilor adeverințe de vechime la încetarea activității salariatului, angajatorii au obligația să îi elibereze acestuia o adeverință care să ateste activitatea desfășurată de acesta, durata activității, salariul, vechimea în muncă și în specialitate. La solicitarea salariatului sau a unui fost salariat, angajatorul este obligat să elibereze un document care să ateste activitatea desfășurată de acesta, durata activității, salariul, vechimea în muncă, în meserie și în specialitate, astfel cum rezultă din registru și din dosarul de personal, în termen de cel mult 15 zile de la data solicitării.

2. Până la data de 31.12.2010, actul oficial prin care s-a dovedit vechimea în muncă, vechimea neîntreruptă în muncă, vechimea neîntreruptă în aceeași unitate, vechimea în funcție, meserie sau specialitate, timpul lucrat în locuri de muncă cu condiții deosebite, retribuiția tarifară de încadrare și alte drepturi ce se includ în aceasta, a fost carnetul de muncă. Persoanele care au fost încadrate în muncă până la data de 31.12.2010 pot solicita adeverințe de vechime aferente perioadelor lucrate, în cazul pierderii carnetului de muncă, în cazul în care în carnetul de muncă nu se regăsesc toate perioadele lucrate sau în cazul în care nu au avut întocmit carnet de muncă.

Adeverințele de vechime se solicită fostului angajator. În cazul în care acesta nu mai există, adeverințele se vor solicita în scris, după cum urmează:

- unității care a preluat arhiva acestuia, în cazul angajatorilor cu capital de stat și mixt;
- inspectoratului teritorial de muncă în a cărui rază teritorială a avut sediul social angajatorul, în cazul angajatorilor cu capital privat, în schimbul unei taxe de 20 lei/document.

Mai precizează că instituția a derulat o campanie de informare pe această temă în ultima perioadă de timp și o va continua.

Tot la **punctul Diverse**, doamna **DUMBRAVĂ** informează că pentru luna noiembrie, în data de 14 mai precis, în ședința se vor dezbate următoarele subiecte:

- **D.S.V.S.A.: Recomandări pentru consumatori privind achiziționarea produselor alimentare specifice sărbătorilor de iarnă. Respectarea regulilor de siguranță alimentară și diminuarea risipei alimentare,**
- **D.J.C.: Legislația specifică a Direcției Județene pentru Cultură Călărași,**
- **A.J.O.F.M.: Raport cu privire la rata șomajului în județul Călărași, în trimestrul III al anului 2024 și**
- **ITM intervenție la solicitare pe procedura privind adeverințele de muncă.**

La final întâlnirii **domnul Emil MUȘAT** mulțumește reprezentanților instituțiilor care au avut intervenții, pentru informațiile prezentate, precum și tuturor participanților pentru prezență și interes și urează tuturor o zi bună în continuare, declarând închise lucrările Comisiei de Dialog Social a județului Călărași din luna **octombrie 2024**.

**Președintele Comisiei de dialog social a județului Călărași,**

**Valentin Dumitru DECULESCU**

